

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАДЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 187 (4495)

Воскресенье, 21 сентября 1947 года

Год издания
восемнадцатый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

К высоким урожаям картофеля!

Сегодня «Правда» публикует Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев картофеля. Так же, как и опубликованный вчера Указ о высоких наградах за успехи в развитии животноводства, он призван сыграть большую роль в подеме социалистического сельского хозяйства.

Весь нынешний сельскохозяйственный год проходит под знаком развернутого наступления за послевоенный подъем сельского хозяйства. Фронт этого наступления непрерывно расширяется. В движение приводятся все новые силы советского крестьянства, новые резервы социалистического земледелия. В этом отношении уже участвуют десятки миллионов советских крестьян, работающих на самых различных участках сельскохозяйственного производства. Теперь оно широко развернулось и в такой важной отрасли земледелия, как картофелеводство.

В производственном балансе картофеля занимает второе место после зерна. Повышение урожая картофеля — важная задача в деле улучшения снабжения трудящихся продовольствием и промышленности — сырьем. Учитывая это, Президиум Верховного Совета СССР постановил: присваивать звание Героя Социалистического Труда или награждать орденами и медалями СССР добившихся высоких урожаев картофеля бригадиров и звеньевых колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, председателей колхозов, управляющих отделениями, директорами, старших агрономов и старших механиков совхозов и подсобных хозяйств, директоров, старших агрономов, старших механиков и бригадиров тракторных бригад МТС, председателей колхозов районных Советов депутатов трудящихся, секретарей райкомов ВКП(б), заведующих районными отделами сельского хозяйства и главными агрономов этих отделов. Отличившимся колхозникам, работникам МТС и совхозов, а также работникам районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов награждаются орденами и медалями СССР.

Общезвестно, каких больших успехов добилось наше картофелеводство в годы колхозного строительства. На сотни тысяч гектаров расширились посевы картофеля. С узких приусадебных участков они перешли на широкие полевые массивы. До невиданного ранее уровня поднялись урожаи.

Даже в годы Великой Отечественной войны развитие нашего картофелеводства не прерывалось ни на один год. Во многих областях продолжалась расти посевные площади, совершенствовались агротехника, поднималась урожайность, увеличивались валовые сборы. Вместе с колхозниками и колхозницами за выращивание картофеля вносили широкое участие городские рабочие и служащие. Именно в военные годы колхозники Подмошья и других районов страны добились выдающихся урожаев картофеля, достигавших тысячи и больше центнеров клубней с гектара.

Но значительное увеличение производства картофеля еще не обеспечивает бурного роста потребностей страны в этом ценнейшем продовольственном продукте и техническом сырье. Страна нуждается в том, чтобы производство картофеля росло из года в год, чтобы его валовые сборы непрерывно увеличивались. Для этого имеется только один путь: наряду с расширением посевов картофеля резко поднять его урожайность. Достижения передовых советских картофелеводов должны стать достоянием самых широких масс.

Огромное значение публикуемого сегодня Указа состоит в том, что он вдохновляет широкие массы колхозников и колхозниц на борьбу за достижение таких успехов, которыми пока владеют только передовики. Большевицкая партия и советское правительство говорят всем советским картофелеводам: работайте так, как работают передовики, добивайтесь таких же высоких урожаев, и страна воздаст вам большие почести, отметит вас славными знаками отличия.

Опытные посевы озимой пшеницы в Омской области

ОМСК, 16 сентября. (ТАСС). Сибирский научно-исследовательский институт зернового хозяйства проводит опыты выращивания озимой пшеницы в суровых условиях Сибири. Опытные посевы озимых производятся по стерне яровой пшеницы, которая одновременно служит защитой для молодых растений от вымерзания и средством снегозадержания.

На опытном поле института в текущем году выращен богатый урожай

Установленные Указом показатели достигнуты широким массам, они достигнуты и превзойдены уже многими картофелеводами. Так, например, звеньевым звании Героя Социалистического Труда присваивается за получение фактического сбора урожая картофеля на менее 500 центнеров с гектара с площади не менее 3 гектаров. Таких и еще больших урожаев добивались в прошлые годы сотни звеньевых Сибири, Урала, Московской области и других районов страны. Теперь такие урожаи станут достоянием многих и многих тысяч.

Но в развитии картофелеводства, как и в борьбе за высокий урожай других культур, нельзя ограничиваться достигнутыми рекордами. Рекорд — не самоцель, а средство организации общего подъема. Мало тому, когда в бригаде, колхозе или совхозе есть выдающиеся передовики, а в целом план по производству картофеля не выполняется. Задача состоит в том, чтобы резко увеличить общие валовые сборы картофеля. Поэтому Указ устанавливает, что званию Героя Социалистического Труда и высокие награды звеньевым и бригадирам даются только при условии, если колхоз и совхоз в целом выполнят государственные задания по развитию картофелеводства и зернового производства, по созданию семеноводческих и поставкам сельскохозяйственных продуктов государству. Это значит, что каждый колхозник и колхозница, каждый бригадир и звеньевой должны еще больше заботиться о высоком урожае на своих участках и о выполнении государственного плана по развитию картофелеводства колхозом или совхозом в целом. Это значит далее, что надо заботиться не только о высоких урожаях картофеля, но и об урожае других культур и прежде всего зерновых.

Предумотренные Указом показатели установлены на 1947—1948 годы. Они публикуются в момент, когда в стране начинается массовая уборка картофеля урожая 1947 года. Воздушевными решениями февральского пленума ЦК ВКП(б), колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств приложили много труда, чтобы вырастить высокий урожай картофеля. В большинстве районов он значительно превосходит урожай прошлого года. Второе быстрее прошлого года проходит и уборка. Уже в 15 сентября колхозы и крестьянские хозяйства западных районов убрали 380 тысяч гектаров вместо 180 тысяч на то же число в прошлом году. Первые же данные о сборе урожая свидетельствуют о том, что многие колхозники уже в этом году могут достигнуть показателей, установленных Указом.

Но ошибку допустить тот, кто будет судить о своих успехах только по видам на урожай. Главное сейчас состоит в том, чтобы своевременно и тщательно убирать картофель, во время его перенести, обеспечить правильное хранение и выполнить обязательства перед государством. Об этом особенно важно помнить картофелеводам ряда районов Украины и Урала, где колхозы в текущем году отстают от темпов прошлого года. Теперь, когда наступила осень и скоро может начаться ненастная погода, исключительно важно всемерно ускорить темпы уборки и перевозки картофеля. В самые же ближайшие дни надо закончить подготовку всего уборочного инвентаря, а также складских помещений и развернуть уборочные работы по всему фронту.

Со всех концов страны поступают сообщения об огромном подъеме, который породил опубликованный вчера Указ о наградах за успехи в развитии животноводства. Можно не сомневаться, что публикуемый сегодня Указ вызовет такой же горячий отклик, также же естественное одобрение. Колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств отдают на него еще большим напряжением сил, новыми трудовыми подвигами. Советская страна будет иметь обильные урожаи и других сельскохозяйственных продуктов!

(Передовая «Правды» за 18 сентября).

С большим воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР за высокий урожай картофеля работники совхозов и подсобных хозяйств нашего города

Еще лучше трудиться на благо любимой Родины

К зданию конторы совхоза группами и в одиночку шли рабочие. Все они спешили на митинг, о котором объявили еще в поле, на токах, в полевых стагах. Когда все были в сборе, секретарь парторганизации Бушуровского совхоза Кузнецкого комбината т. Казарцев открыл митинг. Он представил слово парторгу ЦК ВКП(б) на металлургическом заводе т. Чернышеву.

Жадно вступившись труженики совхоза в слова Указа Президиума Верховного Совета СССР, который читал т. Чернышев. Живой, радостный говор пробежал по рядам собравшихся. Сотни глаз выражали искреннюю благодарность партии и правительству, силой восторга за столь величайшую заботу Родины, советской власти о тружениках социалистических полей.

Указ зачитан. Последние слова оратора, обращенные к собравшимся, устояли в громе аплодисментов. Председательствующий т. Казарцев предоставляет слово для выступления партгруппиров первого овощеводческого участка, бригадиру-стахановцу т. Магину.

— Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР тружеников нашей — проявление величайшей заботы партии и государства о наших колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах. Прислушавшись к Указу, хочется еще лучше, еще упорнее трудиться на благо своей любимой Родины. Бригадир-овощевод говорит об успехах достигнутых совхозом по выращиванию богатого урожая картофеля в этом году. Затем т. Магин берет на себя обязательство, заверяя коллектив совхоза в том, что его бригада уберет урожай вовремя и без потерь, заложит основу будущего урожая картофеля и овсяной и будет добиваться того, чтобы в 1948 году завоевать почетное звание передовиков сельского хозяйства.

Затем выступает управляющий первого участка т. Востров, который, приветствуя Указ правительства, берет на себя конкретные обязательства по уборке урожая. Его смелая управляющий сорвуется с ним участка т. Кочетов. Он говорит:

— Наш второй участок успешно справляется с довыми работами. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы своевременно убирать урожай и как можно больше дать продовольствия кузнецам металлургов.

С горячими речами, выражающими благодарность большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину, выступили бригадир парникового хозяйства, стахановца т. Дерга, секретарь парторганизации совхоза т. Казарцев, заместитель директора т. Курдюков и другие. Участники митинга приняли резолюцию, в которой горячо приветствовали Указ правительства и обязались работать на совхозных полях так, чтобы убирать урожай не позднее 10 сентября.

В. МЕЛИХ.



Митинг в совхозе «Металлург», посвященный Указу Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями тружеников сельского хозяйства за получение высокого урожая картофеля. На снимке: бригадир Ф. А. Старков знакомит членов своей бригады с Указом правительства.

Фото Н. Никитина.

За 250 центнеров картофеля с гектара

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу об улучшении материального благосостояния трудящихся нашей социалистической Родины. Сельское хозяйство страны находится на подъеме. Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников и работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев картофеля — новое свидетельство сталинской заботы о тружениках полей, о подъеме сельского хозяйства.

Наш совхоз один из новых. Он создан в 1943 году, в грозные дни Великой Отечественной войны. Из года в год, укрепляя свою материальную базу, он расширял свои посевные площади зерновых культур, картофеля, овощей. Многолетний коллектив строителей получает с полей совхоза большое количество различных продовольственных продуктов. Особое внимание мы уделяем картофелю.

Восенью под посевы этой важнейшей продовольственной культуры мы отвели 440 гектаров. Сейчас, закончив косовую зерновых культур, мы все свое внимание сосредоточиваем на кошке картофеля.

Указ советского правительства вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Я считаю, что на плодороднейшей земле Кузбасса мы можем выращивать высокий урожай картофеля. Сейчас, ведя уборку картофеля, мы включаемся в борьбу за высокий урожай картофеля будущего года. Вместе с управляющими фермами мы теперь же наметим ферму, участок, где

будем вести посевку картофеля весной. Опыт передовиков говорит о том, что наиболее высокий урожай получают там, где хорошо обрабатывается земля, широко используются агротехнические мероприятия. В ближайшее время мы вспашем под зябь землю. Это улучшит структуру почвы, сократит сроки сева.

Мы считаем вполне реальным получить урожай картофеля в 500 центнеров с площади 20 гектаров.

На каждой ферме отводится участки в 25 гектаров и более. Мы даем твердое слово вырастить здесь не менее 250 центнеров с гектара. Осенью и зимой мы выведем на эти поля перегной, заготовим минеральные удобрения, проведем снегозадержание.

Семена, как известно, играют решающую роль в повышении урожая. Мы заранее отберем хорошие, чистосортные клубни картофеля весом от 50 до 80 граммов.

Посадку мы проведем с таким расчетом, чтобы на каждом гектаре было 40 тысяч клубков. Проведем двухкратную подкормку посева картофеля минеральными удобрениями, трехкратное окучивание.

Осенью, сразу же после уборки, мы организуем агротехническую учебу овощеводов.

Весь своей большой опыт овощеводов, свои знания отдадим выращиванию больших урожаев картофеля.

П. КУШНИР,

старший агроном Антоновского совхоза.

Далим больше картофеля металлургам!

Когда обильно о начале митинга, широкий двор совхоза «Сталлинец» сразу ожил. Группами и в одиночку подходили рабочие и работницы на митинг, посвященный Указу Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями работников сельского хозяйства за высокий урожай картофеля.

Митинг открыл председатель местного овощеводческого бригады т. Михалев. Он зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Первым слово берет лучший бригадир овощеводческой бригады т. Михалев. — Этот Указ правительства, — говорит он, — является важнейшим документом в деле дальнейшего подъема урожая картофеля. Моя бригада имеет большую площадь выращенного картофеля, из них 9 гектаров имеют урожайности 23,4 т/га. Воодушевленные Указом правительства, мы еще больше прилагаем сил, чтобы повысить урожай картофеля.

Знатная звеньевая овощеводческой бригады т. Ушакова с чувством воодушевления говорит, что она с 1930 года работает в этом совхозе. Ее бригада постоянно вырабатывает высокий урожай. В прошлом году собрали 37 тонн с гектара, в этом году на участке в 3 гектара урожай собрали 25 тонн с га.

— В ответ на заботу о нас, — говорит т. Ушакова, — мы еще больше приложим сил и энергии и далим металлургам картофеля столько, сколько им нужно.

Директор совхоза т. Павленко в своем выступлении призвал коллектив совхоза усилить напряжение в работе, быстро и без потерь убрать урожай 1947 года. — Это будет лучший наш ответ, — говорит т. Павленко, — на заботу партии и правительства о нас, работниках сельского хозяйства.

Коллектив совхоза «Сталлинец» был на себя обязательством быстро и без потерь убрать урожай 1947 года, сохранить все, и провести дальнейшие агротехнические мероприятия, чтобы в будущем году получить еще более высокий урожай.

Совхоз «Сталлинец» большую площадь засеял овсянкой.

Сотни тонн картофеля и овсяной ежегодно получают металлурги из этого совхоза. Сейчас идет напряженная работа по уборке урожая. Около 60 процентов площади картофеля уже убрано. Лучшие бригады и звенья получают образцы труда. Звено т. Ульяновой с гектара собирает 25 тонн картофеля. Звено т. Даниной — 15 тонн.

Рабочие цехов металлургического комбината активно оказывают помощь на уборке урожая. Хорошо трудятся рабочие цеха связи, водоснабжения, бланшита, листостана, службы движения, маршевого цеха № 1 и других. Выполняя нормы от 170 до 200 процентов на кошке картофеля, рабочие-комсомольцы марта № 1 тт. Герасимов, Иванов, Пущина, Егорова и другие своим стахановским трудом показывают пример уборки урожая.

О. ЕЛИСЕВА.

Достоинно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

У инициаторов соревнования

Стремясь ознаменовать 30-летие Великого Октября новыми трудовыми достижениями, коллективы мартовских цехов № 1 и 2 выступили с обращением ко всем металлургам Кузнецкого комбината еще шире развернуть соревнование и принять на себя повышенные обязательства. Стадоавдильщики второго марта дали обещание выработать к 7 ноября 15 тысяч тонн дополнительной стали.

Во всех бригадах, на участках, на отдельных печах развернулась напряженная борьба за осуществление этого ответственного обязательства. За 18 дней сентября второй мартовский цех выполнил программу на 113,1 процента. А в день принятия обращения стадоавдильщики второго марта реализовали суточный план на 135,4 процента.

Мастер блока — это основная фигура на производстве. Соревнуясь за превращение своих участков в стахановские, мастера цеха каждый день добиваются все новых результатов. Мастер первого блока т. Юсоев достиг перевыполнения плана каждым стадоавдильщиком. В среднем на его блоке задание выполнялось на 113 процентов. Мастера тт. Нуйкин и Хехориев на своих блоках дают по 111—115 процентов к программе.

Во втором мартовском стадоавдильщики значительно увеличили угол за полами, уча-

рствовали работу по операционному графику. Это обязательство позволило стадоавдильщикам увеличить стойкость печей, повысить производительность труда. Стадоавдильщики № 8 тт. Фомичев, Петлев и Захаров систематически увеличивают с/ем стали с квадратного метра вода печи. В сентябре они выполнили план на 123—125 процентов. Высокопроизводительно работает стадоавдильщик т. Моисев. Он достиг небывалого производства стали, выполнил план за истекшие дни месяца на 150 процентов. На 125—130 процентов реализует программу стадоавдильщики тт. Мерляков, Червяков, Чакиев и др.

В цехе усилилась деятельность соревнований, изучение показ результатов труда. Итоги работы регулярно отражаются на досках показателей, на щитах и т. д. Ежедневно проверяются социалистические договоры.

Большую помощь в деле выполнения обязательств оказывают стадоавдильщики различного профиля. Своевременно обеспечивая печи шлаковыми и сталеразливочными ковшами, качественно и быстро разливая металл, разливщики ежедневно реализуют план на 113—114 процентов. Особенно высокий класс в труде здесь проявляют мастера тт. Савронский, Косачков, разливщики Азиев, Акчууров, Стрешенко.

А. МЕЛИХ.

Когда слова не расходятся с делом

С силой развернулось соревнование в шахтерских коллективах после издания Указа Президиума Верховного Совета СССР. Целевые смены, участки работают с удвоенным напряжением, добиваясь того, чтобы в счет взятого обязательства были выданы сверхплановые тонны.

Отлично работали 16 сентября на шахте «Редково-Жданов» коллективы первого участка (нач. т. Педерозов) и третьего (нач. т. Жилин). По каждому участку задание выполнено свыше 160 процентов.

Высокой производительности добивался на участке № 3 смена горного мастера тов. Киниченко. Люди работали с учетом каждой минуты рабочего времени, стараясь как можно больше нарубить угля. И неудивительно, что в итоге государственной план по смене оказался выполненным на 172 процента.

Нормы мастера дава на этом же участке смена горного мастера тов. Гешкова. Понимая всю ответственность за порученное дело, забойщик тов. Чаус работал за двух, на 150 процентов обрабатывая с нормой забойщик тов. Белькин.

Особенно отличился своим стахановским трудом известный мастер по угледобыче тт. Зинер и Селятин — каждый из них выполнил норму на 273 процента.

В этот день государственной план по шахте «Редково-Жданов» был выполнен на 155 процентов. Честным и добросовестным отношением к порученному делу этот коллектив горняков завоевывает первенство.

Хороших успехов добились за сутки 16 сентября шахтеры участка № 3, которым руководит тов. Опырко. 573 тонны угля сверх плана имеет он на своем счету. Выступая на митинге, посвященном Указу Президиума Верховного Совета СССР, он выразил уверенность, что коллектив участка крепко будет держать первенство, завоеванное в труде. 16 сентября 182,7 процента выполнения государственного плана угледобычи являлся подтверждением его слов.

По шахте имени Давыдова план был выполнен на 111,6 процента.

Третий «Куйбышевский» в итоге этих суток имел выполнение плана на 114,6 процента.

